

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Negyedévre 8 kor — fl.	Negyedévre 4 kor 50 fl.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Minden napra egy millió.

Az idén nincs szökőév, tehát 365 napja van az esztendőnek. És kerek számban 365 millió koronára rug a közös miniszterek büdzséje. Kotkodás, minden napra egy tojás, mondja a gyermekversike és tillió, minden nap egy millió: mondaná Pósa Lajos.

Kinai utazók állítják, hogy a sűrű népeességű mennyei birodalom emberi izzadtságától büzös a Syr darjától a Pecsili öböl és a Deniseitől Honkongig. Hogy azt a szegény kulik izzadják rettenetes életküzdelmükben, amíg egymástól elmarhatnak egy pár marék rizskását. Idegen embert az ájulás környékezi a szörnyű büzben, de a mandarinok nem érzik, mert ez rájuk fölöttébb hasznos és a hasznos büzt Kinában is ámbroziának érzi a mandarinok orra.

Nem igen lesz igaz ez az egész

mese; messziről jött ember azt mond, amit akar. A fizikának Kinában sincsenek más törvényei, mint a Duna-Tisza mentén és ha ott a kínai birodalom büdös volna az izzadtságtól, a mi szeretett hazánk itt mégegyszer olyan büdös lenne, vagy, hogy finomabban fejezzük ki magunkat: fél olyan illatos. A rizskásán élő kulik nem izzadnak többet, mint a zabkenyéren élő magyarok és nem teremtik elő nehezebben a mandarinok sarcsát, mint mi a királyi adót, amelyből egy millió kell minden nap a hadsereg számára.

Terítettét, oly édes filozófia: nevetni a világon minden fölött, a nadragulya kelyhéből is édes mézet szívni. A teremtés minden hibáját, amelyet az emberrel szemben elkövetett, avval az egygyel jóvá tette, hogy megadta neki a tehetséget a mosolygásra, nevetésre, kacagásra, a kacagásban földön való hemper-

gésre. Bőgni minden ökor tud, de nevetni, tiszta szivből kacagni, csak az ember. Jer hát atyámfia és nevéss. A kerületi járásbírósnál esztendőig huzódik egy szegény ember tyuk-pöre, mert félesztendős terminusokat kénytelen osztogatni a restáncziákkal viaskodó bíróság. Egynehány új bíró kellene, de nem lehet kinevezni: pénzügyi okokból, ami alatt érts tizezer forintot. Ellenben egy millió korona a közös miniszterek napi szükséglete. Nem nevéssz?

Mondjuk, ötvenezer koronányi tőke kell ahhoz, hogy holmi kis egytanító népiskolát lehessen fölállítani. Es egész vidékek vannak, ahol iszlola nélkül nőnek föl az emberek, mint a vadállat az erdőben, nem ismervén a betűt, a könyvet. Nem lehet népiskolákat építeni pénzügyi okokból. Pedig a közös miniszterek egyhónapi kiadásából háromszáz iskolára telnek

A két barát.

Irta: Pakots József.

I.

Korláth végigdült a medvebőrön és atyáskodó hangon szólt oda Gimothnak:

— Józsi, ajánlom, hogy hagyj föl ezzel a bolond étellel! Nem lesz jó vége.

Gimoth Józsi harsányan felkaczagott. Valami végtelenül mulatságosat találhatott a jóakaratu biatásában, mert kitörő jókedve támadt:

— Pompás gyerek vagy te Miklós. Te adsz nekem ilyen tanácsokat! Te, te! Oh, vén szemforgató.

— Csak hagyj el — vágott közbe ásitva Korláth — én más vagyok. Nézd csak!

A karjaira mutatott, amelyeken felgyűrte az ing ujját. Hatalmas, izmos, duzzadó karjaira meglegedett mosolylyal nézett.

— Nézd, olyan vagyok, mint egy Herkules!

— Mondd inkább, mint egy mészáros.

Inas lépett a szobába. Ujságokat és leveleket hozott. Gimoth unottan vette kezébe a postát és belemerült.

— Itt alszol? — kérdezte közben szórakozottan Korláthtól.

— Természetesen.

— Jancsi, a nagyságos ur itt alszik. Készítsd el a puncsot!

Egyszerre felazisszent. Dühösen gyürt össze kezében egy levelet és idegesen mormogta:

— Harap a kis macska...
— Na, na, ki az?
— A kis vörös fruuka, Liliom Klári.
— Aha! Az idill megbosszulja hát magát?

— Képzeld, kompromittálni akar. Neveket emlit.

— Ne mondd!

— Azt írja, hogy tudja dolgaimat. És világos czélzásokat tesz Odettere, Lizire, Margitra.

— Jó, hogy még nem bolygatja a többit.

— Köszönöm.

— Na csak ne epéskedj, a kislánynak végtére igaza van. Ő ugyan más szempontból nézi a dolgot, hanem mindegy, kezdél kopaszodni, jöjjön meg már az eszed. Ilyen élet mellett tönkre fogsz jutni. Már is alig lézengsz a föld hátán. Nézz a tükörbe és rémülj meg.

— Jó van. Hanem te hallgass. Vagy neveket emlitsek én is?

— Ej, hagyjuk, unalmas vagy! Hanem ajánlanék valamit.

— Fül vagyok.

— Fújjunk meg a takarodót. Egynemely ügyeinket így-ugy rendbehozzuk s aztán hajrá — neki a világnak. Nyakunkba vesszük a külföldet. Ajánlanám, hogy menjünk Provence ba.

— Nem értelek.

— Várj! Felelj először egy kérdésre. Van-e olyan becsületbeli ügyed, mely kötelességedd tenné, hogy itt maradj.

— Nincs.

— Jól van. Hát akkor egy hét múlva

már uton lehetünk. Te itt hagyd Liliom Klárit s a többit. Egy kicsit föllelekel legalább. Én is leszámolok a magaméival. Képzeld el, micsoda meglepetés lesz az. Egyszerre hült helyeinket találják.

Korláth Miklós mindinkább belemelegedett a tervébe. Fölugrott a medvebőrrel és oda állt Gimoth elé.

— Azután bebarangoljuk az egész Provence-ot. Élünk ősember módra. Tisztaban még nem vagyok vele, mint lesz, de mindenestre jó lesz. Te visszaemberesédtél. Meglátod, olyan leszel, mint egy torreador.

— Pompás! Micsoda színezés!

— Jó, jó, de mit szólsz hozzá?

Gimoth elgondolkozott. A terv ujszerű volt. Izgatta. Csakugyan nem volna utolsó dolog. Aztán a meglepetés és a sok telesirt parányi zsebkenő.

— Gondolkozom még egy kissé rajta, — mondta aztán szárazon.

— Ej, igen vagy nem? — vágta közbe türelmetlenül Korláth. — Ezen nincs mit gondolkozni.

Lelkesedett az eszméjéért. Ujnak, eredetinek tartotta.

Gimoth gondolt egyet. Eh, eb a ki bánja. Legyen hát és kezébe csapott Korláthnak.

II.

Másnap Korláth és Gimoth rendezték az ügyeiket. A színházban, ahova együtt kísérték el egy szép asszonyt, összehozták az eredményt. Gimoth megjegyezte:

— Klára, azt hiszem vörösre fogja sirni a szeméit.

— Ugyan hagyj el, két hét alatt elfelejt.

NÉMETI J.

Elsőrangú modern fényképész műterme

Debreczen, Piacutóza 42 sz. —

Nyitva ünnep és vasárnap is.

és egy évi büdzséjükből háromezer-hatszázra, amivel egyszersmindenkorra meg volna oldva a kérdés. Hát nem nevensz?

Vannak egész megyék, amelyeknek a területén, a városokat nem számítva, két vagy három orvos működik. Az emberek úgy élnek és halnak, ahogy a végzetnek legjobban tetszik. A gyermekhalandóságakkora, hogy alább már csak a macskakölykek állanak, melyek közül kilenczet a vízbe dob a gondos gazda: egyet meghágy magnak. De a közegészségügyet nem lehet rendezni, mert az orvosnak talán 600 forint fizetés járna az államtól. Ezt pedig nem engedik a pénzügyi okok. Hiszen egy millió kell minden nap a hadsereg számára. Az istenfádat nevensz már!

Tekints végig az országon! kifosztott koldusok térferegnek a hegyek közt és a sikon. A jajgatás már az eget ver, hogy nem lehet megélni, nincs kereset, nincs munka, nincs kenyér. Hosszu sorokban vándorolnak ki az emberek boldogabb világokba, mesebeli tündérországba, amelyekről nem azt regéli a csodás fáma, hogy ott sült malacok uszálnak tejföl-pocsojában, csak azt, hogy ott kap munkát, aki dolgozni akar és megél, aki dolgozik. Mit csinál a kormány kétségbeesésében?

Negyvenezer forintot engedélyez közmunkára és elosztja azt három vármegyére, amiről másnap vezércikket irnak a lapok. A delegáció pedig örömpesve szavazza meg minden napra az egy milliót a közös költségekre. Kupán váglak ha nem nevensz!

Háromszázhatvanöt millió korona egy esztendőben! Az egész országot meg lehetne vele váltani a nyomorúságtól és a szenvedéstől. Boldoggá lehetne tenni minden embert, akit velünk közös ég takar be csillagos palástjával. Szabaddá, művelté lehetne tenni a népet és megoldani minden kérdést. A pénz rettentő erejével paradicsomná lehetne változtatni ezt a földet, a melyen vidám emberek dalolva dolgoznának eredményes munkáikon. Álmodhatna megvalósítani, fantazmagória és lehetetlenség, hogy az ember boldog legyen a földön; a józan reális valóság, amint azt az érett férfi ész látja és a pap predikálja azt, hogy kinlódjék, hogy szenvedjen örökkön örökké. Munkájának és verejtékének gyümölcséből egy milliót adjon mindennap a hadsereg, azután — aki hátul van, tegye be az ajtót. A többi: éretlen gyermekek bolond ábrándozása.

Igen, igen: a hadsereg szük-

ség van, a hadsereg megvéd minket bajtól. Ő a mi védelmünk és oltalmunk. „Ne félj testvér, nem eresztelek én el, amíg a hajadon tart!” Kiveszi a szájunkból a kenyeret, hogy más ki ne vehesse: tehát őriz. A nyakunkra ül rettenetes sulyával, hogy másnak ott ne legyen helye; tehát oltalmaz. Amely nyulnak tigris az őrizője: nem kell annak félnie idegen rókáktól. Azt a csekély áldozatot, hogy néhány millió ember koldus rabszolgaságban tengje végig az életét, ezt meg kell hoznunk a haza függetlenségéért.

Igy áll a bál. Jövőre megint több kell majd száz millióskával, azután újra több, meg újra több és mindig több. Noha Goluchowsky Agenor is azt mondja, hogy a világon senkinek még csak eszeágában sincsen bennünket fenyegetni, vagy ijeszteni. Hát akkor minek? Miért? A kik a politikához értenek, azok azt mondják, hogy a népek rohamos fejlődésével lépést kell tartania a népek elnyomatásának. Minél erősebb a vágy a szívében a szabad repülésre, annál jobban le legyenek vágva a szárnyai; minél többet ismer elméletileg a boldogságból, annál tehetetlenebb koldus legyen annak az elérésére. Ezek a tudatlanok azt mondják, hogy a sok

— Hát te hogy állasz?

— Itt-ott egy pár czélzást elkövettem. A szemembe kacagtak. Azt hiszem, ki fognak átkozni.

Összenevettek. A szép asszony idegesen fordult meg a páholyban:

— Min mulatnak?

— Magunkon.

Harmadnap a két barát került egymást, Gimoth, a kinek Liliom Klári ott csüngött a nyakán, idegesen kergette el a kis fruskát. A következő napon mindegyikük bezárkózott a maga lakásába. Egy-másra vártak. Gimoth egy párszor összeszidta az inasát, pedig mitse vétett a jámbor. Korláthnak a takarítónővel akadt konfliktusa. Átkozott rossz kedvben voltak. Estefelé Gimoth Józsi inasa egy levelet vitt be urának. Hordár hozta. A levélborítékon ott ékeskedtek Korláth Miklós kusza, hanyag vonásai.

Gimoth megütödé nyitotta fel. Vajjon mit irhat? — gondolta. Megkapta volna tán a levelet? Kaczagva ugrott fel azután, amikor elolvasta a Korláth irását. Az oldalát fogva nevéttében és sietve robogott el hazulról.

Lenn a kapuban találkozott a két barát. Összelelték egymást, hogy szinte ropogtak a csontjaik és kacagtak.

— Hát te is azt irtad?

— És te is?

— Nagyszerű! Hát nem megyünk.

— Nem.

Kitörő jókedvük támadt. Korláth még igyekezett kimagyarázni magát.

— Tudod, a sok telesirt zsebkendőre

gondoltam. Aztán tönkredőrszült szép szemekre. Bizony kár volna értük!

— Jó, jó, hanem máskor ne ésofirozd Magad.

És vidáman, karöltve indultak meg az uton..

III.

Liliom Klári már régen el volt lelátározva, a mikor Gimoth Józsi egy reggel fekvé maradt az ágyában és fájdalomról panaszkodott. Szurásokat érzett a mellében és veszedelmesen köhögött. Mikor az orvos először lépett a szobába, ki akarta kergetni. Dühösködött és csunyan káromkodott. Korláth szomoruan ült a barátja ágya mellett és csillapította.

Nem sokáig volt erre sem szükség. Magától csillapodott le az ideges beteg és csöndes, jámbor ember lett belőle. Hűsége szedte be az orvasságokat és közben erősen félt. Félt a haláltól, a mely, úgy érezte, egyre fagszabban lehel rá és ott ül az ágya fejénél.

Egyszer Korláthnak egy délutáni látogatása alatt, mikor az ablakon lenyugvó nap sápadt sugarai mögött már árnyak suhantak be a szobába, — komoran felsóhajtott:

— Csak három évet élhetnék vissza.

— Mit tennél? — kérdezte Korláth gyöngéden.

— Provence-ba mennék. Aztán meg erősödnék, mint egy torreador...

Szomoruan mosolygott az eszméjéhez. A szobában egyre sötétebb lett. Gimoth Józsi me-reven nézett a homályba. Aztán újra megszólalt:

— Miklós, keresd fel Provence-t. Hagyj föl ezzel az étellel. Mert te is... E'akadt. Megszoritotta göresösen a barátja kezét.

— Szervusz.

Ez volt az utolsó szava. Meghalt.

A temetésen nem sokan voltak ott. Barátja csak egy volt, Korláth Miklós. A többiek irigyelték a szerencséje miatt, a melylyel az asszonyok elhalmazták. Korláth gyalog kísérte a gyászkoosít. Volt még egy pár zárt kocsi, a melyekből azonban a temető bejáratánál senki sem szállt ki. A kocsifüggönyök is le voltak eresztve. Nyilván Odette, Margit és a többiek ültek a kocsikban. Talán még Liliom Klári is ott volt. Visszajövet Korláth Miklós kocsira ült. A barátja haláláról gondolkodott és szomoruan mormogta:

— Tudtam, tudtam...

Aztán felsóhajtott:

— De nekem is meg kell változnom.

Mert baj lehet bizony...

A lakására azzal a szándékkal ment föl, hogy csomagol. Igen. Kimagy külföldre, szakít ezzel a veszedelmes életmóddal. Megemberesedik.

Az íróasztalán egy levelet talált. Czi-meres, aranysegélyű levél volt, kedves kéz írta. A legújabb regényfejezet viharos életéből. Megdöbbszant a szíve. Ejnye — gondolta — hát feladta makacs gögjét a büszke asszony. Ugy látszik, az törte meg, hogy az utóbbi időben nem kereste föl. Pedig csak a szegény Józsi miatt tette.

Lám, lám. Hát szegény Józsi, te szerzed meg nekem az utosó — boldogságot. Vajjon mit tegyen? Eh, nem lehet ostoba. Még kikacagná az az asszony. És kikiáltott az inasának: — Jancsi, látogatóba megyek!

ágyú, hajó, puska, kard, katona, kaszárnya nem a nép védelmére szükséges, hanem a nép leigázására. És hogy egyéb beszéd raffinírozott frázis, vagy dologtalan élősdiék haszonhajtó komédiája.

Előléptetések a belügyminisztériumban.

A hivatalos lap mai száma a következő legfelsőbb kéziratot közli:

A belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm előterjesztésére Marek Ede és Kaffka László osztálytanácsosokat miniszteri tanácsosokká, Kanócz István és Böles Gyula osztálytanácsosi címekkel és jelleggel felruházott miniszteri titkárokat, valamint Jalsoviczky Sándor miniszteri titkárt osztálytanácsosokká kinevezem.

Kelt Lm Bruckban, 1901. évi május hó 24-én.

Ferencz József s. k.
Száll Kalmán s. k.

A királyi kéziratban foglalt előléptetések kétségkívül érdemes férfiakat értek. Marek Ede, Kanócz István, Böles Gyula és Jalsoviczky Sándor azonban még eddig a nyilvánosság előtt nem szerepeltek. Ellenben Kaffka László már egyebekben kívül sokszor járta be az ország különböző vidékeit a kormány nevében s a közigazgatás tökéletesítésén fáradozott.

Minden funkciójában közéletünket munkával és eszmékkel gazdagította. Kaffka számtalan tisztelőinek bizonyára örömet fog okozni előléptetése.

Polgármesterek orsz. gyűlése.

Városok pénzügyi szövetkezete.

(Győr polgármesterének újabb levele.)

Debreczen, június 1.

A harmadik levél jött ma Debreczen hatóságához Győr város kiváló polgármesterétől, a polgármesterek országos értekezlete ügyében.

Zechmeister győri polgármester mostani érdekes levele a következő sorokat tartalmazza:

A törvényhatósági városok mult évi győri kongresszusán az összes városok polgármesterei azzal bizattak meg, hogy a városok közös érdekében szükséges intézkedéseket annak idején tegyék meg.

A mult évi kongresszus óta a viszonyok inkább a városok hátrányára, mint előnyére megváltoztattaknak látszanak s ennélfogva kívánatos, hogy a városok közt mult évben létrehozott érintkezés fonala meg ne szakítsassék, hanem azok vállvetve törekedjenek saját érdekeik megóvására és érvényesítésére az országos érdekek keretén belül. Evégből a győri polgármester, a mult évben megkezdett munka folytatása ügyében, megkérdezett polgármesterek többségének igenlő véleménye és a kongresszustól nyert felhatalmazás alapján az összes törvényhatósági joggal bíró városok polgármestereit f. évi június 24-ik napjának dél előtt 9 órájára Aradra a városház nagy termébe összehívja.

A polgármester akadályoztatása esetén maga helyett megbízottat küldhet és ha más városbeli férfiak részvételét is szüksé-

gesnek tartaná, ezen meghívást azokra is szólónak tekintsék.

Az értekezlet főladata lesz a mult évi kongresszus határozatai fölött tanácskozni és egyéb a városokra nézve közérdekű ügyeket megvitatni.

Városok szövetkezete.

A győri polgármester a leveléhez csatol egy tervezetet azon ügyekről, amelyeket az értekezleten tárgyalni kívánnak.

E tervezetben egy igen figyelemre-méltó pénzügyi kérdés van fölvetve. *Megpenditi ugyanis egy az összes törvényhatósági városok által alakítandó kölcsönszükségleti szövetkezet eszméjét, amely szövetkezetnek a kötvényei révén a városok olcsóbban elégíthetnék ki hitelszükségeiket.*

A szövetkezet tagjai lehetnének nemcsak a törvényhatósági, de más városok is. Minden város vagyonához mért üzletrészszelet részt a szövetkezetben. Az üzletrész nagysága lehetne 1000 korona s ez esetben például Győr legalább 20 üzletrészszelet léphetne be.

Azon városok, amelyek a szövetkezet-től hitelt nyerne, a hitelösszeg egy kis százalékát üzletrészek vételére tartoznak fordítani.

A befizetendő üzletrészek képeznék a szövetkezet vagyonát, mely elsősorban szolgálna fedezetül a szövetkezet által kibocsátandó papiroknak. További fedezetét képeznék, vagy a tagjainak vagyona, vagy az állam garanciája, vagy mindkettő.

Szükséges, hogy a szövetkezet papirjai bélyeg-illeték- és adómentességben részesüljenek és hogy óvadékképességgel birjanak és maga a szövetkezet minden kedvezményt megnyerjen. *E tekintetben külön törvény volna hozandó.*

TÁRSASELET.

Szerelem a özégtáblán.

— Jelenet az utcáról. —

Régi szent igazság, hogy a találékony-ság két helyen nyilvánul különös módon: a reklámban és a szerelemben. Hogy pedig miért van ez így, annak is érthető a magyarázata. A kereskedő portékáit, a szerelmes szívbeli vagyonát félti s kénytelen megfeszített eszközökkel keresni az érvényesülés módját. Ezuttal kereskedőkről is, szerelemről is van szó, ámbr az élelmesség a második alkalmatosság körül nyilvánult.

Egy debreczeni kereskedő észrevette ugyanis, hogy a kirakata melletti özégtáblán holmi apró irások látszanak. Nézetét közlő, hát egész levelezést olvas le belőlük. Kétféle volt az irás, egyik nőé, a másik férfié, s ilyenképen váltakozott:

— Pontban háromkor!
— Már megint felültetett?
— Bocsanat, nem lehetett a mamátul.

Majd kedden! Szeret?

— Imádom! Várom. Ne kinozzon!
— Majd alább valamivel!
— Kivel sétált tegnap?
— Az unokafivéremmel!
— Ismerem már az ilyen kifogást!
— Esküszöm, maga kinoz...

A kereskedő végig tanulmányozza ezeket az apró irásokat, melyek valami titkos szerelem folyamánként kerültek a özégtáblára, aztán elhatározta, hogy megleszi a tetteseket. Ez azonban nem volt olyan

könnyű dolog, mert naponta száz, meg száz ember áll meg a kirakata előtt, — melyik lesz köztük az ő két szerelmese?

Alkonyat táján jött aztán a kis lány, ennivaló édes szókeség. Kisérő társa egy éltesebb nő, bement az üzletbe, ő maga künn maradt.

Egyszer csak látja a kereskedő, hogy a kis kéz úgy tesz, mintha a kirakata nézése közben belekapaszkodnék a tábla szélébe, azalatt pedig hirtelen odairt valamit a táblára.

A czeruza azonban kiesett a kezéből, mire a jókedélyű kereskedő kisetett hozzá és előszedte a maga aranytokos plajbászát.

— Parancsoljon kisasszony, ez talán jobban fog!

A lány elpirult, szólni sem tudott rémületében, csak nézett zavartan maga elé. Ezt a zavart azonban hamarosan eloszlatta a gavallér kereskedő:

— Legyen nyugodtan kisasszony, még holnap újra festetem az egész táblát.

KARCZOLATOK.

A német császár megtiltotta, hogy beszédét az újságok közöljék.

Ő maga is közölhetlennek tartja.

Azt írják a lapok, hogy Sándor király aggodalmak közt él.

Könnyen meglehet, hogy elvesziti a trónt a miatt a kis *gyerekség* miatt.

Drága királynén már nem segít sem *Schenk* — sem *senki*.

És így Szerbiában méltán sóvárognak más állapot után.

Mit busul kis Sándor, oka sincs rá. Hiszen megkell nézni a lapokat. A szerb trónörökösök Masina nélkül is gombamódra szaporodnak.

Ugron erősen támadja a hadügyminisztert.

Krieghammer nem bánna, ha egy kicsit *szab-*olázná magát.

A budapesti sikkasztó levélhordó a törvényszéki palotában tűnt el. Valószínűleg oda kerül vissza.

Az európai katonák Kinából sok mindent hoznak, még *copy* is. Ebből pedig elég van már.

VIDÉK.

Gyilkos szolga. Okányból gyilkosságot jelent levelezőnk. Farkas János szolgalegény este egy kapával agyonütötte gazdája fiát, Kincses Bénit. A gyilkos szolgát a csendőrség elfogta.

Halálra égett gyermek. Nagyváradról írják: szerencsétlenség történt tegnap délelben a Porond-utca egyik házikójában. Kéri Mihály kőműves felesége az udvaron mosott. Két éves kis fia Géza ezalatt bent a szobában kimászott a bölcsebből és az asztalon heverő gyufákkal kezdett játszani. A gyufáktól aztán lobbot vetett az apróság inge s mire rémes sikoltozásaira anyja borohant, valósággal élő fákllya volt a szerencsétlen kicsike. A szegény gyermeket ugyan a közkórházba vitték, de aligha éri meg a reggelt.

Csak magyarul. Épületes dolog történt tegnap Szegeden. Az ottani utászednek szüksége volt rendőrhatalósági igazolványra, arról, hogy mennyi egy napszámoknak a napi bére Szegeden. El is küldötték

nagy előzékenyen egy németül kiállított bizonyítványt az ottani rendőrkapitánynak, hogy írja alá. Koczor rendőrkapitány keresztül huzta a Zertifikátot és visszaizent a katonával, hogy ő csak magyar nyelven ad ki bizonyítványt. Vagy tiz perc múlva jött azután az utász-katona azzal az izenettel, hogy az ezredirodában nem írhatnak magyar bizonyítványt, mert hát ott senki sem tud magyarul.

— No, akkor nem lesz bizonyítvány. Elmehetsz fiam, — szolt Koczor és ezzel elintézte az ügyet.

Mindenesetre megérdemelt lecke volt a magyarul éppen nem tudó ezrednek.

Leforrázta a feleségét. Gáborás Ferenczné, született Laczkó Mária a Füzesen ebédet főzött. A tűz mellett ült s éppen akkor érkezett oda részeg férje. Veszekedni kezdtek s az lett a családi perpatvar vége, hogy a férj a bográcsot a neje szeme közé rugta. Gáborásné igen súlyos égési sebeket szenvedett. Bevitték a biharmegyei közkórházba. Jelentést tettek a rendőrségnél s azonnal kihallgatták a súlyosan sérült nőt, ki nem kívánja a férje megbüntetését, mert eddig a legjobb viszony volt közöttük.

Öngyilkosságok a megyében. — Hajdumegye azon vármegyék közé tartozik, hol a legtöbb öngyilkosságok fordulnak elő. A napokban is két öngyilkosság történt. H.-Böszörményben Csorba Eszti 21 éves hajadon akasztotta fel magát. Téglás községben pedig Szilágyi István 73 éves elszegényedett ember követett el öngyilkosságot. Mindkét öngyilkos meghalt. Előbbi gyógyít hatatlan betegsége, utóbbi pedig nyomor miatt vált meg sz élettől.

Téli álmat alvó parasztok.

— Saját tudósítónktól. —

Eddig úgy tudtuk, hogy egyes állatok, mint a medve, vakond stb. téli álmat alusznak, de hogy ezt emberek is teszik, arról még nem igen halottunk. Egy francia orvosi lap azt írja, hogy *Oroszországban, Pskow kormányzóságban a parasztok a telet át alusszák*. Ugyanis ezen a vidéken állandó éhínség uralkodik és minthogy a parasztnak nincs annyijok, hogy az egész éven át élmezessék magukat, az év felét rekord módra át alusszák.

Mihelyt az első hó leesik, az egyes családok a nagy kemence köré gyűlnek, a hol kinyújtózkodnak és elalussznak. Naponként egyszer mindenki fölkel, hogy egy darabot egyék a száraz kenyérből, melyet őszszel előre sütnek hat hónapra. A kenyérhez vizet isznak és azután megint elalussznak. A család tagjai közül mindennap egy másik öröködik, hogy a tűz a kemencében ki ne aludják.

Egy orosz lap panaszkodott, hogy a francia sajtó ily hihetetlen híreket terjeszt Oroszországról, mire a „Petersburg Wjedemoszti“ az orosz főváros egyik legelőkelőbb lapja nagyjában és egészben megerősítette a francia lap állítását. A „Pet. Wjed.“ így ír: Pskow kormányzóságban a hatóságok már régen megállapították a téli álom tényét.

A parasztok, hogy organizmusuk szükséglet t a minimumra redukálják, télettségbe mélyednek, az egész napot mozdulatlanul félálomba töltik és ezzel

elérlik azt, hogy a táplálkozást a legcsekélyebb mértékre szállítsák le. A téli álom tényleg sajátos eszköz az éhség legyőzésére. Eme jelenségről a múlt évben a moszkvai „Kurjer“ hosszabb cikket közölt és úgy látszik, innen jutott el a téli álom híre a francia sajtóba, mely talán egy kissé túlzott, de olvasóit semmiessetre se misztifikálta.

Vérbosszu a kosár miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Kaszab Ferencz pásztói lakos mint aféle kezdő iparos nősülési szándékból ismerettségét kötött Rohács József szintén odaváló iparos Mariska nevű leányával. A leány szívesen fogadta Kaszab látogatásait, de attól fogva, hogy megtudta, hogy az a kezét akarja megkérni, került a Kaszabbal való találkozás, dacára annak, hogy a leány szülei szívesen látták volna azt a házasságot. Kaszab észrevette, hogy a leány idegenkedik tőle, de bizva a leány szülein, tovább folytatta a látogatást s remélte, hogy a leány is majd csak meggondolja a dolgot s beleegyezik a házasságba.

Igy telt el egy pár hónap. Az elmúlt pünkösdi ünnepek alkalmával Kaszab részánta magát s forma szerint megkérte a leány kezét Rohács Mariska kijelentette, hogy hiábavaló minden törekvés, ő Kaszabhoz nem megy férjhez. A leánynak ez a kijelentése annyira elkeserítette Kaszabot, hogy öngyilkosságra gondolt s másnap meg is vásárolta a revolvert. Tegnapelőtt este 9 óra tájban — így írja levelezőnk — Kaszab arra ment Rohácsék felé. Mariska éppen a kapuban állt és egy fiatal emberrel beszélgetett.

A kikoszorított kőrő fegyverét rástötötte a leányra, kinek szívet furta át a gyilkos golyó, Jeszey Imre, aki a leánynyal beszélgetett, mikor Kaszab a revolvert elstötötte elfutott. Kaszab őt is agyon akarta löni s az egyik lövés a vállán találta is a fiatal embert, de azért tovább futott. Kaszab e közben látva, hogy mindenfelől összehfutnak az emberek, maga ellen fordította a fegyvert s az utcán fejbe lötte magát. Kaszab és a leány pár percznyi kínlás után meghaltak. Jeszei azonban csak könnyebb sérülést szenvedett.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Választási haroz. (Fővárosi tudósítónktól.) A büntető járásbírósnál több tárgyalás volt az idei budai zsidó hitközségi választásból kifolyólag, amelyen véres verekedések tették zajossá a pártok küzdelmét. Tudvalevőleg két párt állott szemközt s a Szabolcsi-párt, melynek dr. Szabolcsi volt a „roshakol“-jelöltje, az ellenpártiakat fütőkösökkel kapacitálta. Különösen Schinka Vilmos kereskedőt látták el alaposan. Schinkát ugyanis úgy elverték, hogy a mentők vitték el a választó helyiség elől. A súlyos sebekkel borított ember súlyos testi sértés miatt jelentette föl a bántalmazóit, de ezenkívül Szabolcsi Samu, Friedlander Lajos és Oblath Rezső ellen, Schinknak unokatestvére Bodrogi Lajos kereskedő is tett külön feljelentést, akit a harcias kortések szintén elpáholtak. Ezt az utóbbi ügyet ma, többször történt elhalasztás

után újból tárgyalta dr. Baumann Mór bírósága. A vádlottak viszonzvátat emeltek Bodrogi ellen s m'után több tanút kihallgattak, békésen intézték el dolgot. Szabolcsiék ugyanis megkövették Bodrogit s kértére abba is belementek, hogy kötelezték magukat jótékonycélra 100 forintot fizetni. Visszavonatván erre minden panasz, a bíróságnak megszűntette az eljárást. A Schinka-féle ügy azonban tovább folyik.

Dühös kliens, — elmés ügyvéd.

Egy makacs alperes ellen megítelt a bíróság különbeni végrehajtás terhe mellett vagy öt száz koronát. Az alperes iszonyu dühbe jött s az ellenfél ügyvédjének a következő levéllel küldte meg a perköltséget:

— Itt küldök öt száz koronát, vegyen rajta kötelet.

Elmult vagy négy öt nap, amikor egy egész szekérrakománnyal keresik az alperest. A szállítmény vezetője átnyujt egy levelet, a melyen a dühös alperes megismeri az ügyvéd irását. Szolt pedig a levél a következőképen:

Becsés megrendelése folytán voltam bátor önnek az e célra küldött öt száz koronán kötelet vásárolni. Egyszermind fölkerem, hogy 24 óra alatt a részemre megítelt 500 korona perköltséget annál is inkább megküldeni sziveskedjék, mert különben stb. stb.

Brutalitás az iskolában.

Az összevert gyermek.

Debreczen, június 2.

Négy nap előtt hiradással voltunk arról, hogy az ispotály iskola fiu osztályában egy második elemistát, a kis Csikos Gyulát, milyen rettenetes módon elverte a tanítója.

Az eset, amelyet városszerte méltó megütközéssel fogadott a közönség, a fővárosi lapok debreczeni levelezője nyomán olyan formában került a budapesti lapokba, mintha a megvert gyermek halálos sebeket ejtett volna a tanító. A túlzásnak nem, de az igazságnak barátjai vagyunk s azért is ki kell jelentenünk, hogy ebben a szomorú esetben igaz csak az, amit mi megirtunk. *A gyermek testét ütések által okozott daganatok, véraláfutások és kék foltok borítják.*

Ezt erősíti meg a rendőrorvos véleménye is, aki tegnap, tehát *harmadik napon az eset megtörténte után* vizsgálta meg a gyermeket s a vizsgálat eredményéről a következő véleményt adta ki:

Orvosi látlet.

Csikos Erzsébet 8 éves Gyula nevű fiát, kit állítólag Kerékgyártó József ispotályi tanító megvert f hó 30-án orvosilag általam megvizsgáltatván, a következőket találtam.

A két felső karon, a jobb válon, a két alsó jobbfelén, a farakon, az alsó és felső lábszárak hátsó felületein, összesen mintegy tizenegy hosszukás, 2 cm-től, 6 cm-ig hosszú, 1 cm. széles, kékes vörösses elszinesedett foltok a bőrön.

Vélemény: A leirt sérülések jelentékeny erővel sújtott hajlós pálcza (védpálca) ütése által okozott véraláfutások s a nyolcz napon belül gyógyuló testisértesek közé sorolandók.

Debreczen, 1901. május 31-én.

Dr. Szentpály Béni.

Ime tehát a hatósági orvos véleménye megerősíti a mi szavainkat. A látélet igazolja a szomorú esetet és jogosulttá teszi azt a méltatlankodást, amely az esettel szemben a közönség körében felhangzott.

Egy kijelentéssel tartozunk még. Sokan a városban — mert a mi cikkünk a tanító nevének megemlítése nélkül jelent meg — éppen azokat a tanítókat gyanúsítják a szóban forgó brutalitással, akiknek nemcsak semmi részük sem volt benne, de sőt ellenkezőleg hosszas tanítói működésükkel, hivatásuk lelkes és kifogástalan betöltésével csak a szülők, pályatársaik, felettes hatóságuk és a közönség elismerését és tiszteletét érdemelték ki. Nehogy tehát ez esetben alaptalanul forduljon feljükk a közönség kritikája, ki kell jelentenünk, hogy a Csikos Gyula összeveréseért *Kerekgyártó József ispotályi tanítót illeti a felelősség.*

Ennek Kerekgyártó József tanító ur is tudatában van s tegnap *fegyelmi viasgálatot kért maga ellen.*

A nőgyelet cseresznye ünnepélye.

— Nagy előkészületek. —

Debreczen, június 2.

A debreczeni jótékony nőgyelet mához egy hétre, vasárnap tartja meg nagyszabású és felette érdekesnek ígérkező cseresznyeünnepélyét a nagyerdőn.

Az ünnepély rendezése ügyében tegnap délután Veresné Szathmári Teréz urnő elnöklete alatt népes értekezlet volt, amelyen részleteiben is megvitaták a programot és kikütdték az egyes bizottságokat, hogy a legsürgősebben tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

A bizottság határozatairól a következőket irhatjuk.

Virágdobálás.

Akinek virága van, szedje össze s mához egy hétre rakáson tartsa készen. — Ez a nőgyelet óhajta, tagjaihoz pedig ez az utasítása. Mert soha még olyan szükség nem volt virágokra, mint lesz mához egy hétre a — kocsikorszónál.

Ugy tessék elképzelni a dolgot, hogy vasárnap délután három órakor gyönyörkötött koczikorzó nyitja meg a nőgyelet cseresznye ünnepélyét. A nagyerdei uton virágok halmazától borított kocsikon szép asszonyok és leányok tesznek séta kocsikázást. A közönség a séta uton foglal helyet és onnan dobálja virágokkal a kocsikázókat és azok a közönséget.

Aki pedig nem jöhet virággal, viszen magával, vagy veszen ott a helyszínen konfettit és szerpentint és azokkal dobálózik. Mert ez a nap és a napnak azon órája kiváltságos időpontot képez. — Hölgyeink mondták ki az ítéletet, hogy senki rossz néven nem veheti, ha konfettivel dobálják meg, sőt azé a dicsőség, akire a legtöbb konfetti, virág, vagy szerpentin hull.

Hegedüs miniszter az ünnepélyért.

A jótékony nőgyelet első szándéka az volt, hogy a cseresznye ünnepélyen légszesszel világítsa be a nagyerdei parkot. A tanács azonban ehhez nem adta meg az engedélyt, nehogy a légszesszevezetékkel felturják a parkot.

A nőgyelet, de különösen a rendezésben nagy buzgóságot kifejtő *Dobieczi Sándor* máv. üzletvezető nem estek kétségbe, hanem új és érdekes tervet gondoltak ki. Egyenesen *Hegedüs Sándor* kereskedelemügyi miniszterhez fordultak, hogy az ünnepélyre engedjen át egy olyan vasuti kocsit, amely a villamvilágításhoz géppel, motorral, szóval minden szükséges eszközzel fel van szerelve.

Tegnap jött meg *Dobieczi Sándor*hoz a kereskedelemügyi miniszter távirati értesítése, melyben a jótékony célra szives készséggel enged át egy vasuti kocsit.

Könnyű most már kitalálni, mi következik ebből. Az ünnepély napján kiviszik ezt a vasuti kocsit a nagyerdőre és két óra alatt a parkot elárasztják vezetékkel iv és izzó lámpákkal és este villamos fényben uszik az egész park, a gyönyörkötött sátorváros és minden érdekes látnivaló.

Mit fizetünk?

A közönség sorából sokan azt hiszik, hogy ezen az ünnepélyen, különösen a sátorváros mulatóhelyein majd Isten tudja milyen busás árakat kell fizetni az ételek és italokért.

Nohát ez alaptalan hiedelem.

Mert a rendező bizottság gondolt arra, hogy a pénz senkinek sem hull az égből s hogy a mai világban mindenki megnézi, nagyon megnézi hová és mire adja garast. Ugy intézkedett tehát, hogy az ünnepélyen minden sátorban a *rendes vendéglői áron* lehessen megkapni az ételeket és italokat, sőt a *pezsőt olcsóbban, mint akármelyik vendéglőben vagy kávéházban.*

Eppen, mert ez lebegett szeme előtt, eltekintett előbbi határozatától és az ünnepélyre belépő jegyek árát is redukálta. A cseresznyeünnepélyre tehát nem *harmincz*, hanem csak *huss* krajczár lesz a belépő díj.

Mit látunk?

No ezt már sok volna elmondani. De a program szerint *látunk* először koczikorzót, *azután* egy érdekes sátorvárost, ahol szebbnél szebb sátrakban szép asszonyok és leányok árulják az enni és inni valókat. Majd látjuk a Varieté színházat, képkiállítást; mulathatunk kedvünkre a tánczó helyen; *szóval az eldöradóná* varázsolt nagyerdei parkban egy kis tündérvilág uralmát, örömet és kedves mulatságát élhetjük át.

Vasuti altisztek júniálisa.

Vigasság a Nagyerdőn.

Tegnap este a nagyerdei Dobos pavillon nagytermében tartották meg a télen elmaradt bál helyett tánczestélyüket a Máv. altisztek.

Az egybegyűlt nagy közönség, mely teljesen megtöltötte a nagytermet fényes bizonyíték a bekövetkezett siker mellett. A tánczestélyen megj lent *Dobieczi* üzletvezető, *Csatay Gyula* felügyelő, *Motesiszky Hugó* titkár kíséretében, továbbá *Boczán Elemér* állomásfőnök és számos más tisztviselő is.

Az első négyest kilenczven pár tánczolta. Lapunk zártakor még javában tart a táncz *Veres Tóni* zenéje mellett. A tánczestélyen megjelent hölgyek névsorát az alábbiakban közöltük.

Asszonyok:

Zádor Józsefné, *Koroknay Lajosné*, *Özv. Szilágyi Ferenczné*, *Szücs Istvánné*, *Szemerédy Ferenczné*, *Furmann Gézánné*, *Kovács Józsefné*, *Matura Józsefné*, *Kulifai Albertné*, *Pálfalvai Józsefné*, *Faragó Sán-*

dorné, *Lenkey Péterné*, *Darvay Bóláné*, *Hegyi Endréné*, *Rózsa Albertné*, *Béresi Mihályné*, *Tordai Gáborné*, *Szöllősi Danielné*, *Orosz Mihályné*, *Sárkány Antalné*, *Puji Józsefné*, *Hann Dezsőné*, *Madar Károlyné*, *özv. Balogh Jánosné*, *Tóth Albertné*, *özv. Nagy Ferenczné*, *Halupka Józsefné*, *Nagy Józsefné*, *özv. Sáfrány Györgyné*, *Sós Mihályné*, *Sárosi Józsefné*, *Erben Edéné*, *Takács Károlyné*, *Juhász Józsefné*, *Lőrincz Istvánné*, *Szepessy Péterné*, *Kövesy Józsefné*.

Leányok:

Koroknay Piroska és *Rózsaika*, *Molnár Juliska*, *Pálfalvai Juliska*, *Pásztor Irén* és *Ilonka*, *Békésy Zsuzsika*, *Szemerédy Mariska*, *Lenkey Karolin*, *Darvay Emma*, *Rózsa Teréz*, *Csathó Gizella*, *Béresy Vilma*, *Torday Jolánka*, *Orosz Etelka*, *Szöllősy Mariska*, *Sárkány Mariska*, *Zádor Margit*, *Korpásy Erzsike*, *Megléczy Amália* (Hajdu-Dorog), *Balogh Juliska*, *Tóth Mariska*, *Nagy Ilonka*, *Nagy Esztike*, *Zombor Róza*, *Halupka Erzsike*, *Nagy Berta*, *Nagy Gizella*, *Sárosi Gizella*, *Pongor Erzsike*, *Sáfrán nővérek*, *Sós Juliska*, *Juhász Erzsike*, *Erben Irma*, *Büek Berta*, *Márton Izabella*, *Szepesi Juliska*, *Furmann Etelka*, *Stok Vilma*, *Kulifay Juliska*, *Faragó Emma*, *Jankovics Anna*, *Puji Irma*.

SZÍNHÁZ.

Városok a vidéki színészetért.

Debreczen, Kassa, Szeged, Szabadka, Kolozsvár, Marosvásárhely, Nagyvárád, Pécs, Temesvár, Pozsony és Sopron városok törvényhatóságai feliratban fogják kérni a kormányt, hogy a vidéki színészet 100.000 korona segélyét a jövő évre 200.000 koronára emelje fel. A vidéki színészet segélyének fölemelését a színészetnek több vidéki városban való állandósításával indokolják.

Néger színház. Chicagóban legutóbb egy néger színház alakult. A színház egész személyzete, művészek, művésznők, technikai személyzet stb., mint csupa szerencsen. A chicagói lapok azt írják, hogy a társulatnak egész csomó jeles tagja van. A fekete művészek megnyitoul Hamlet-et fogják eljátszani. Annyi bizonyos, hogy egy szerencsen *Ofélia* épen nem közönséges látvány.

A kereskedő ifjak dalkörének hangversenye.

A debreczeni kereskedő ifjak önképző egyesületének dalköre igen kedves és sikerült mulatságot rendezett tegnap este a Bika-szálloda dísztermében, amelyen a dalkör első hangversenyét tartotta meg.

Az estélyt kevéssel 9 óra után a Magyar Testvérek nyitánya kezdte meg. Majd a dalkör tagjai léptek a pódiumra, a „Hymnus”-t énekelték el, amelyet állva hallgattott végig a közönség. A hegedű szóló *Pásztor Gyula* hirtelen betegsége a műsorról lemaradt. De annál inkább kárpótolta ezt a számot *Bernáth Gizike* kisasszony gyönyörű czimbalom játéka.

Szentessy Ilonka kisasszony „Vignológ”-jával ért el fényes sikert. Szép része volt még a műsornak a *Nagy Ilonka* kisasszony énekszámja is; magyar dalokat adott elő lágyan csengő, kellemes hangjával. A minden ízében sikerült estélyen csak egyet

műgyakorlatokból 17 figura: II. tanítónő-képző-tanfolyam. 11. *Gyakorlatok tornaszerekkel, vassúlyosokkal*; összetett tornagyakorlatok 19 figurával: III. tanítónő épző-tanfolyam. 12. *Elvonulás*. (Tornatanítónő: Mária Alfredo, iskolanővér.) Az egyforma tornaruhán az egyes osztályok a következő megkülönböztetést viselik: mintázott vörös zsinórral: III., IV. elemi és I. felsőbb osztály; sima vörös zsinórral: II. felsőbb osztály; világoskék zsinórral III. felsőbb osztály; fekete zsinórral: IV. felsőbb osztály; sötétkék zsinórral: I. tanítóképző tanfolyam; bordeau zsinórral: II. tanítóképző tanfolyam; kék zsinórral: tanítóképző tanfolyam. Belépti díj nincs, de azért az intézeti „Önképző- és Segítő-Kör” javára bármely önkéntes szíves adományt hálásan fogadnak. Kezdeti pont fél 5 órakor. Az igazgatóság.

* Öngyilkossági kísérlet.

Tegnap reggel egy fiatal borbélylegény akart megválni az élettől, amely neki már boldogságot nem terem. Gál Aladárnak hívják. Szerelmes volt, de szerelme viszonzásra nem talált. Tegnap reggel felé tért haza Vendég-utcai lakására, ahol marólugot ivott, azután a szerelmesétől visszautasított csokrot a feje alá tette s várta míg a halál megváltja háborgó szíve minden szenvedésétől. Az égető fájdalom hangos kiáltásokat csalt ajkára, melyre a háznépe is figyelmessé lett. A szerencsétlen fiatal ember a fájdalomtól megtört hangon vallotta be tettét és segélyért könyörgött. Háziasszonya a közeli orvosot hívta a beteghez, ki azonnal ápolás alá vette. Tegnap délutáni vonattal pedig elszállították Nagy-Kállóban lakó mostoha anyjához, akit az esetről táviratilag is értesítették.

* **Kutya birságok.** Régi dolog, hogy a birság, legyen az akármiyen, eléggé kellemetlen dolog, de talán mégis az ugynevezett „kutya birság” a legkellemetlenebb, a melyet tudvalevőleg azért szoktak fizetni az emberek, mert derék kutyaiknak méltóztattott csupa pajzán kedvteléből valakinek a nadrágjába kapaszkodni. Az ember szinte ártatlannak érzi magát a kutya bűnében s mégis fizetni kell. Nos hát est a kellemetlen birságot hajtják most be kegyetlen szigorral a városi urak s a mai nappal már utnak is indult a végrehajtó és a dobozból álló „kondukt”, hogy megkezdjék a kutya-tartó gazdák boldogítását.

* **A katonazenekar hangversenye.** A katonazenekar ma este a Markus Jenő „Dréher” sörcsarnokának udvartartójában változatos műsorral hangversenyt tart. Belépti díj nincs.

* **Sok az eszkimó — kevés a foka.** A m. kir. belügyminiszternek egy nemrég kelt rendelete folytán, a munkát keresők érdekében a különböző megyei hivatalos lapok „Munkás közvetítés” címen egy új rovatot nyitottak, melyben a munkát keresők és a munkaadók vannak felsorolva. Dacára annak, hogy küszöbön állunk a megyei munkák idejének, a hivatalos lapok eme új rovatában elég tekintélyes számú munkás ajánlkozik, míg munkaadók csak elvétve akadnak.

* **A boltiszolgák és kihordók** minden ízében sikerült juniálist rendeztek tegnap a Margit fürdő disztermében, amelynek tiszta jövedelmét egyetük pénztára javára fordítják. A mulatságon a talp alá valót Nagy Lajos zenekara szolgáltatta. Jelen voltak: *Asszonyok*: Majorossi Mihályné, Kovács Istvánné, Katona Sándorné, Erdőy Mihályné, Kiss Józsefné, Kató Mihályné, Portovics Imréné, Szalay Gyuláné, Szabó Józsefné, Sipos Józsefné, Kovács Istvánné, Nagy Imréné, Szigeti Gyuláné, Szabó Sándorné, Fülöp Józsefné, Egri Andrásné, Tóth Imréné, Fekete Antalné, Bagi Andrásné stb. *Leányok*: Marosi Róza, Kovács Juliska, Kis Juliska, Katona Juliska, Katona Erzsike, Erdőy Mariska, Erdőy Róza, Kiss Róza, Szabó Róza, Kató Mária, Popovics Mariska, Szabó Irén, Szalay Erzsike, Sipos Luiza, Kovács Julia, Nagy Emma, és Mariska, Szigeti Julia és Mariska, Szabó Margit, Fülöp Zsuzsika, Hedvig Erzsike, Tóth Irma, Fekete Margit, Bagi Julia stb.

* **Köszönet az E. K. E.-nek.** A V. H. O. Sz. debreczeni választmányának elnöke Koucz Ákos megleghangu levélben köszönte meg az Erdélyi Kárpát Egyesületnek és főtitkárnak, a szintén hírlapíró és szerkesztő Radnóti Dezsőnek azt a figyelmességét, amelylyel a V. H. O. Sz. debreczeni közgyűlése alkalmából részint az ismerkedő estélyen és a banketten való felszolgálás, részint kiosztás végett hetven üveg *Belatin Braun*-féle E. K. E. pezsgőt, száz üveg *Gottschlig*-féle F. K. E. rumot és tíz üveg *Szilágyi* Eleonora-féle kolozsvári E. K. E. likört ajándékozott. Mindmegannyi magyar gyártmányu kitűnő ital, amelynek tisztajövedelméből az illető gyárosok a Kárpát egyesületet is részesítették.

* **Pénzkölcsönök** betáblázásra vagy személytellelre 4 és fél—8 százalékos kamatra kaphatók s tartozások convertálhatók Rácz Béla kereskedelmi irodájában. Debreczen, Egyháztér 3. Nagytemplom mellett. Ingatlanok adás-vevése, butorok, gazdasági gépek részletfizetésre.

* **Kesergő szerelem.** Egy időben nem az volt. Akkor még boldog jelzővel lehetett illetni a szerelmet, mely Pauli Cézár betonmunkás és Szemenik Teréz munkásszony szívére összefonta. De multak az idők, változott a szerelmes pár szívézülete s a boldog szerelemből kesergő szerelem lett. Ez a kesergő szerelem aztán nem volt inyére az asszonynak, a minap fogta magát s keze ügyébe kaparintva hűséges párja minden néven nevezhető ingóságait — megszökött a háztól. A becsapott Cézár most a rendőrség útján keresi — nem ugyan a meglépett fehérrépet, mint inkább — az általa elvitt holmit.

* **Hölgyek figyelmébe.** Halmágyi Sámuel divatárú-házában a legújabb női és gyermek felöltők, costumok, szoknyák, blousok, Jabok, csokrok, övök, napernyők feltűnő olcsó árban lesznek elárulitva.

* **A nagyerdőn a Dobos nagyvendéglőjében** Markus Jenő gondoskodik, hogy a kiránduló közönségnek mindenkor friss csapolású sörrel, villásreggelivel, délutáni uzsonnával, választékos vacsorával szolgálhasson. Halak: kecsége, tvek, halászlé és egyéb különleges ételek minden időben kaphatók. Hetenként 5-ször délutáni zene. Szerdán Magyar Testvérek, pénteken Rácz Árpád és Veres Tóni zenekari hangversenyeknek éjjeli 12 óráig.

* **Mi a házasság?** A *mathematikus* szerint egyenlet, melynél két ismert tényezőhöz csakhamar egy hamadik csatlakozik; a *jogász* szerint az egész életre kötött kompromisszum; a *kereskedő* szerint üzlet, mely gyakran bukással végződik; a *gyógyszerész* szerint csillapító ital, a *kritikus* szerint regény, mely ritkán ér egyenél több kiadást; a *színész* szerint tragikomédia, melyet a közönség századok óta acceptál, anélkül, hogy tudná miért és végül a *katona* szerint harcstér, amelyen majd a hétéves, majd a harminczéves háboru foly le.

* **Szerezze szükségletét czipőkben** Michelstaedter S. E. és H. Piacz-utca 40. sz. alatti üzletében.

* **Marólug kávé helyett.** Pély József gazda tanuján nagy mosás volt és a mosáshoz szükséges marólug épen olyan csuporban állott, amelyben a kávé adták ki a cselédeknek. *Balázs* Erzsébet cselédleány így vette fel tévedésből a maróluggal telt csuprot s abból egy kortyot kiivott. A szerencsétlenül járt leány menten észrevette tévedését s mert nehéz kinok kezdték gyötörni, tegnap ápolásra behozták a debreczeni közkórházba.

* **Rózsa arczkenőcs,** szepő, májfoltok, persenések ellen legjobb vegyszertermék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, nem avasodik soha. Üdeséget, bájtkölcsönöz az arcznak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá szappan 60 fillérért kapható Francis és Jóna drogueriájában, Kossuth-u. 2. sz. *Ugyanott mindenféle toilette-czikkék kaphatók.*

* **A jégverés által megsérült gyümölcsfákat** meg kell tisztogatniuk. A jégverte ágakat, galyakat lenyessük, a sebhelyeket a nagyobb ágakon és a törzsön bekenjük, betapasztjuk. Fiatal törzseken a héj repedéseit és zuzódásait éles késsel kivágjuk s a sebeket anyag- és marhatrágya keverékkel kenjük be. A keverékhez hamut és marhavért is adunk megfelelő vízmennyiséggel, hogy könnyen mázolható legyen. A fatapasz használatát nem ajánljuk, miután ez megakadályozza a friss kéreg képződését. — A fák azon sebeit, amelyek nagyobb felületűek, kátránnyal kenjük be.

* **Koromvíz férgek ellen.** Ha a cserépföldében sok féreg fejlődött, ami többnyire a túlságos öntözés következménye, vagy pedig hogy a víznek nincs kellő lefolyása, rövid ideig szünetelni kell az öntözéssel, aztán pedig a kályhacsöből kormot kiszedni és azt finom porrá törve öntözés után rászórni, attól elpusztulnak a nyivek.

TÁVIRATOK.

Lemészárolt keresztények.

Budapest, június 2. Brazília Maronhov tartományának Altov Allegre községében a benszüllöttek fellázadtak a keresztény hit követői ellen. Berontottak a templomba, lemészárolták az összes szerzeteseket, majd a hívőket és a község 225 katoliku lakóját mint meggyilkolták.

Felhőszakadás Párisban.

Páris, június 2. Párisban tegnap délután óriási felhőszakadás volt. A rettentő víztömeg elöntötte és járhatatlanná tette az utcákat. Sok épület összeom-

lott. A víz teljesen tönkre tette a ker-tészeti kiállítást. A csatornákból ezrével másztak ki a patkányok és ellepték a világváros palotáit.

Beöthy-Liptai ügy.

Budapest, jun. 1. Beöthy László, a Nemzeti színház igazgatója Liptai Kornél hirlapíró nyilatkozatának sértőrészeiért, meg-rágalmazása és a becsületsértésért bünvádi feljelentést tett.

A látogatás viszonzása.

Berlin, június 1. A német császár e hó 6-án Schwerinbe megy, hogy Vilma királynő berlini látogatását viszonzozza.

Letartóztatott anarkisták.

Madrid, június 1. A rendőrség letartóztatott két anarkistát, akik Lengyelországból jöttek ide. Az egyik olasz alattvaló. Hír szerint merényletet terveztek egyes miniszterek ellen. — Corunnában kihirdették az ostrom-állapotot.

Bresci miatt.

Budapest, jun. 2. Nápolyból távirják, hogy az ottani rendőrség ma letartóztatott egy embert, aki nyilvánosan kijelentette, hogy Brescit egy fogházör meggyilkolta.

Anarchisták összeesküvése.

Madrid, június 1. Napról-napra szenzációs hírek érkeznek az ország minden részéből, amelyek anarkisták összeesküvéséről szólnak. Ma is letartóztatott Madrid környékén három anarkistát, a kik közül kettő lengyel, egy pedig olasz nemzetiségű. Az anarkistákat azonnal kihalgatták, amikor is kiderült, hogy több tagból álló anarkista-szövetség megbízásából a spanyol kormány tagjai ellen merényletet akartak elkövetni. Az elfogott anarkisták bűntársainak kinyomozása céljából megindították a legszigorubb vizsgálatot.

Az új szülött.

Róma, jun. 1. Heléna királyné ma délelőtt 9 órakor leánygyermekét szült. A királyné is, az újszülött hercegnő is jól érzi magát. Az örvendetes esemény bekövetkezése után Kapitoliumon harangoztak, az angyalvárban lőttek és a Quirinálra felhúzták a vörös lobogót. A nép hazafias dalokat énekelve járta be a várost.

A német császár és a francia tisztek.

Berlin, június 1. A császár tegnapi diszebedjén Bonnal tábornok az első osztályú korona renddel és Gallet ezredes a másodosztályú korona renddel jelent meg.

Vilma királynő Berlinben.

Berlin, május 31. A Vilmó királynő tiszteletére rendezett ünnepek az operaház diszeledásával végeztek. — Szinre került „Az ezred leánya.” Vilma királynő a császár és a császárnő kö-

zött az udvari páholyból nézte az előadást. — Jobbra ült Frigyes Lipót reje és Henrik németalföldi herceg, balra a mecklenburgi nagyherceg. A földszinten a diszebedre meghívott előkelőségek foglaltak helyet. A diplomáciai testület és a diplomácia hölgyei is jelen voltak az előadáson. A színház ünnepiesen ki volt világítva. A páholyok virággal voltak díszítve. Szünet alatt a felségek teáztak, az előadás után pedig visszatértek az új palotába.

Az államsorsjegyek huzása.

Bécs, jun. 1. Az 1864-iki államsorsjegyek mai huzásán a 300,000 koronás főnyereményt a 3531 sor. 99. sz., a 40,000 koronás második gyereeményt a 476 sor. 13. sz., a 20,000 koronás harmadik nyereményt a 3473 sor. 71. sorsjegy nyerte meg. 10—10,000 koronát nyert a 2158 sor. 88. sz. és a 3545 sor. 67. sz. sorsjegy, 4—4000 koronát a 297 sor. 88 sz. és 2751 sor. 65 sz., 2—2000 koronát nyert a 682 sor. 7 sz., 694 sor, 8 sz. és 3150 sor. 52 sz. sorsjegy

Összeomlott ház.

Konstantinápoly, június 1. Bej-rutban összeomlott egy nagy lakóház. A romok alatt sok ember lelte halálát. Két család teljesen elpusztult.

A kínai kártérítés.

London, jun. 1. A Times-nak jelentik New-Yorkból tegnapi kelettel: Washingtonból jelentik, hogy a hatalmasságok megállapodása a kínai kártérítés dolgában végleges Amerikának a kártérítési összeg leszállítására és kedvezőbb fizetési feltételek megállapítására irányuló minden fáradozás hiábavaló volt. A megegyezés eredménye az idevaló köröknek nem tetszik.

Tőzsde.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda jelentése.

— Esti zárlat. —

Buza októberre . . . 8.06

Ross októberre . . . 7.76

Zab októberre . . . 5.92

Tengeri júliusra . . 5.47

Az irányzat igen szilárd.

Amerika $\frac{3}{4}$ centtel magasabb.

A közönség köréből.

Sátorbérlok nyilatkozata.

Olvastuk, hogy a hentesek mozgalmat indítottak az iparhatóságnál külön szakosztály alakítását kérelmezik, a kontárok ellen felszólalnak és a Degenfeld-téri sátrakban a hentes árucikkéket árusítását ellenzik.

Mi alulírott hentes kisiparosok, akiknek nincs módunkban üzletet tartani s éppen a Degenfeld-téri sátrakban árusítunk, megczáfoljuk a hentes-iparos társainkkal azt az érvelést, mintha a sátorban árusított hús közegészségügyi kifogás alá eshetnék. Szó sincs róla. Sőt a sátor levegője tisztább, mint a zárt üzleteké.

Ami a hentes iparág kontáraitra vonatkozik, ezt a mozgalmat mi is helyeseljük és szívesen csatlakozunk hozzá. Annak is hívei vagyunk, hogy az ipartestületben külön hentes szakosztály védelmezze meg a hentesek érdekeit s hogy akkor a méltányos-

ság s a megélhetés iránt való jóakarati mi velünk szemben is meg fog nyilatkozni.

Tisztelettel

több sátorbérlok hentes.

HIREK.

× **Az olasz királynéről.** — (Éjjeli express tudósítás) — Rómából jelentik, hogy Heléna királyné egy kisebb összegre szóló takarékpénztári könyvecskét fog adományozni minden olasz csecsemő részére, aki az ő gyermekével egy napon fog születni.

× **Hóses a holdban.** (Éjjeli express tudósítás) Megirtuk, hogy a Havard-obszervatoriumban azt a szenzációs dolgot észlelték, hogy a holdban jelenleg nagy hóesés van. Ha az tény, akkor a holdról hitt eddigi egész föltévéseink helytelen volt. Mert ha ott hó esik, akkor a holdnak okvetlenül kell, hogy légköre legyen, a melyben nedvesség, vagyis hó képződhetik. Eddig ugyanis azt hitték, hogy a holdnak atmoszférája nincs, vagy ha van is, csak olyan ritka, a melyben felhők nem képződhetnek. Ezért fogadták el azt a föltévést is, hogy a holdban semmiféle élő lény nem lehet, levegő hiányában.

× **Beszélgetés Jule Verne-vel.** (Éjjeli express tudósítás) A két párisi hirlapíró földkörüli utja alkalmából az „Echo de Paris” egyik munkatársa meglátogatta Jules Verne-t, aki kijelentette, hogyha most írná meg regényét (Utazás a föld körül 80 nap alatt című művét 1872-ben írta), akkor az ő hőse Fogg Phileas a föld körüli utat 30 nap alatt tenné meg. Elbeszélte Verne azt is, hogy egy Bly nevezetű amerikai miss tiz évvel ezelőtt 66 nap alatt utazta körül a földet. Ez a hölgy később meglátogatta és Verne szívélyesen üdvözölte őt, mint az első utazót, aki Fogg Phileas recordját leverte. Ez alkalmából föl- emlitjük, hogy midőn a Verne „Utazás a föld körül 80 nap alatt” című regénye a „Temps”-ben annak idején először látott napvilágot, az amerikai nagy lapok az egyes folytatásokat minden nap in extenso megkábéleztették maguknak.

× **Rablógyilkos községi irnok.** (Éjjeli express tudósítás.) Feltűnést keltő rablógyilkossági eset történt — mint nekünk írják — tegnapelőtt éjjel Fekete-Patakon. Bund Adolf odaváló szatócs gazdag ember hírében állott. Ennek dacára igen egyszerűen élt. Mint a féle agglégény csak egy idős házvezetőnét tartott s kizárólag üzletével foglalkozott s e mellett pénzt is adott kölcsön. Tegnapelőtt éjjeltájban három bekormozott arcú ember tört Bund lakására. Bundot az ágyban lepték meg s baltákkal agyonverték. Ezután átkutatták a szobát, a szekrényekben, valamint az üzletpénztár fiókjában talált pénzt és értékesebb tárgyakat magukhoz véve, távozni akartak. Bundnak gazdasszonya, Szabó Mária az ünnep másodnapján elutazott egy rokona látogatására s a gyilkosság idején még nem volt otthon, emiatt Bund éjszakára egyik szomszédját, Makai Ferenczet hívta magához, a ki az udvaron aludt. Makai a szobában támadt zajra fölébredt, de nem mert bemenni, hanem kifutott az utcára és a szemben lakó két szomszédot Klubl Balázst és Pálos Andrást költötte föl és ezekkel akart visszatérni. Mikor a kapuhoz

ért a három ember, a rablók éppen távozni akartak. A mint a három embert meglátták, futásnak eredtek. A szomszédok üldözőbe vették a rablókat, közülök kettőt: Sorkó Lajost és Schmodics Antalt elfogták. Az elfogott Sorkó Lajos pár hónappal ezelőtt még irnok volt ott a községházában, de iszákossága miatt elbocsátották s a óta foglalkozás nélkül csavargott. Sorkó még ebből az időből ismerte Bundot, tudta, hogy gazdag ember és pénze van. Ő eszelte ki a tervet Bund meggyilkolására és kirablására. Szövetkezett Smodics Antal és Heimlich Márton csavargókkal, kikkel csavargás közben ismerkedett meg. Heimlichot még nem sikerült kézrekeríteni. A két rablónál 625 forint készpénzt találtak, a mi a rablásból származott, de, mint ezek állítják, a pénz legnagyobb része Heimlichnél van, kinek kézrekerítésére a csendőrség minden intézkedést megtett.

Talált holttestek.

— Saját tudósítónkból. —

Néhány héttel ezelőtt történt, hogy a krassó-szörénymegyei Birkisen a község egyik szép asszonya, Vityikán Mária eltűnt a községből, de ugyanakkor eltűnt a községből Baditián Tódor, gör. kel. vallásu román theologus is aki. minthogy tanulmányait befejezte, addig míg állást kapott volna, otthon időzött szüleinél. Az emberek az eltűnés hírére rögtön tisztában voltak azzal, hogy a menyecske és a pópa együtt szöktek meg, mert mindenki tudta, csak a férj, Vityikán György nem, hogy a feleségének viszonya van Buditiánnal.

Az öreg Buditián, az eltűnt pap édesapja, nem tudott belenyugodni a dologba s folyton azt hajtogatta, hogy az ő fiát valami szerencsétlenség érte, mert az szó nélkül nem távozott volna el. El is mondta ezt a csendőrségnél, ahol azt a gyanuját fejezte ki, hogy fiát vagy Vityikán, vagy annak valamelyik rokona pusztította el. Ebben az irányban nyomoztak is a csendőrök, de semmiféle gyanus körülményt nem tudtak megállapítani.

Tegnapelőtt, — mint nekünk írják — végre kipattant a titok. Tutajosok hajtották fölfele a Maroson a tutajokat s az egyik tutajos csákánya valamibe megakadt. Mikor a csákányt kihúzták, két összekötözött holttest került utána a vízszinre. A holttestek kövekkel voltak megnehezítve s ezek tartották a hullákat a fenéken. A két hullában, amelyet Soborsin közelében fogtak ki, megismerték az eltűnt szép asszonyt és a fiatal papot. A hullaszemle megejtése alkalmával azonban mindkettőn több kézzurást találtak s valószínűleg ez okozta halálukat.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a gyilkosságot Vityikán György s ennek testvére Juca követték el, kik meglesték, mikor a pap a házukba ment, azt megrohanták és az asszonnyal együtt megölték. Azután mind a kettőt összekötve, éjnek idején bedobták a Marosba. A két Vityikánt a vizsgálóbíró beszállította a törvényszékhez.

MULATTATÓ.

Apa: Ki a legjobb tanuló az osztályban Vili?

Vili: Gyurka azt mondja, hogy ő.

Apa: És te mit mondasz?

Vili: En nem szólok, mert nem vagyok olyan elbizakodott, mint ő.

Birike: Köszönöm édes mamuka a süteményt. Te vagy a legjobb mama a világon.

Mama: Igazán?

Birike: Igazán bizony kis mamám. Nagyon örülök, hogy a családukbá házasodtál.

Anya: Hogy lehet így kiabálni egy gyermeknek. Bizony én nem kiabálnék, ha engem fészülne.

Bandi: De hiszen, ha én fészülne a mamám!

Olga: Már három hónapja, hogy egybekeltünk, de még egyszer sem veszekedtünk.

Magda: Szent Isten! És ki ebben a hibás?

CSARNOK.

Angyal és ördög.

(Folytatás.)

Dércziné nem birt betelni a gyermek ölelése és csókjaival. A másik helyen pedig két részre szakadt a közönség. Vita támadt a gyermek felett. Az egyik rész a komédiásnak adott igazat s annak fogta pártját; a másik rész az uri társaság mellé állott.

A vita közben jelent meg az öltöző előtt a komédiás. Meglepte a jelenet. Figyelt s mikor meggyőződött róla, hogy mi történt, hirtelen elszánta magát és Dércziné mellé rohant. Teljes erejével kapta ki öléből a kis Edithet és a nagy közönség csudálkozására rohant vele az öltözőbe.

— Ez az én gyermekem! — kiáltotta. Ezt én nem engedem!

Mert tudta, hogy követni fogják, egy éles kést villogtatott futás közben a kezében s visszakiáltotta:

— Aki hozám lép, halál fia!

Sietve ment a öltözőbe, a késsel pillanat alatt felhasította a ponyvát s menekülni akart a gyermekkel. Ámde ebben a pillanatban a zajra és a történetekre figyelmessé lett Klopács állotta utját.

— Ez a gyermek nem a tied! —

kiáltotta oda a komédiásnak. Nézz a szemembe. Én vittem hozzád. Én veszem el tőled.

— Te! — kiáltotta a komédiás.

— Én!

— Legyen csend! Már egyszer kedved szerint adtam neked érte pálinkát. Háromszor annyit adok most, csak térj ki az utamból.

— Egy lépésnél sem!

Már ekkor Hadák is az öltözőbe ért. Megnyugtatóul visszakiáltotta:

— Itt a kis leány! Jöjjenek utánam.

A miénk, a miénk lesz ő!

(Folyt. köv.)

1 kiló szemeskávé

2 korona.

Szulini korona forrás víz.

Aschenbandt-féle bordó por kapható

FÉLEGYHÁZI JÁNOS

fűszer-üzletében

Debreczen, Placz- és Miklós-utca sarok.

Ifj. PÁJER JÓZSEF

DEBRECZEN, FŐPIACZ.

Ajánlja dúsan berendezett üveg, porcellán, lámpa s konyhaeszközök nagy raktárát.

A tavaszi idényre: Jégszekrényeket, kerti üveggolyókat, fagylalt-gépeket, hűtőket, cizlemez festett dézsákat, vízkannákat, vedreket, szellámpákat.

Berndorfl alpacca- és chinaezüst evőeszközöket, eredeti gyári áron, 20 évi jótállás mellett.

Vendéglői és kávéházi berendezéseket, minden ahhoz való kellékeket, pontos méret, eredeti gyári árákkal.

Függő-, szalon- és álló-lámpáim, mind villany égőkkel kipróbálva, eredeti gyári áron.

Az alant sorolt cikkeket a kitétetett árákkal még folyton szolgálhat. m. u. m.:

1 drb. csiszolt borosp. sz. diszszel	6 kr.	1 drb. majolka ozsonnakés	10 kr.
1 " " vizesp. " "	8 " "	1 pár feketekávés cs. fajenge	15 " "
1 " " vizesp. cs. " "	12 " "	1 drb. 6 sz. karsbadi k. k.	17 drb. 3 frt 50 " "
1 " " vizesp. " "	16 " "	1 " " " t. k. " "	4 " "
1 " " borosü. sz. " "	40 " "	1 " " " m. k. tálcz.	3 " 50 " "
1 " " vizesü. " "	52 " "	1 " " " a. k. arany.	6 " 50 " "
1 " " borosü. cs. " "	60 " "	1 " " " " diszes	12 " 50 " "
1 " " vizesü. " "	75 " "	1 " " " " hálószo	3 " 50 " "
1 " " üvegtányér	5 " "		

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesítek, menyasszonyi kelengye bevásárlásnál csomagolást nem számítok, úton történhető károkat megtérítek.

Ifj. Pájer József,

Debreczen, főpiacz.

Apró hirdetések.

Díja: 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Gépész ajánlkozik jó bizonyítvánnyal eséplésre, vagy malomba. Czim a kiadóhivatalban.

Gőzgép szij tiz méteres és tizenkét em. széles eladó Skóth Lajos, főtér 34 sz.

Árverési hirdetmény.

A Somogyi-féle szőlő a Boldogfalvai kert 50 szám alatt június 11-én 3 órakor árvereztetik.

Kerestetik kis birtok bérbe 50-től 150 holdig, melyen lakás is van. Czim: Ozvald Mihály Márton.

Tanulónak egy fia fölvetetik Tóth János hangszerkészítőnél. Piacz-utca 41. szám.

Ananas francia eper gyönyörű kiállítás naponként friss szedés kapható Váray József kereskedésében piacz városi-bérház.

Hatszáz liter rizling faj borom eladó Vár-u. 8 szám.

Jó állapotban levő ajtó és kirakat rollóval ellátva eladó. Czeglédy és Polgárnál.

Ügyes bluz varrónő fölvetetik. Czim a kiadóhivatalban.

Helybeli pálinka, bor és sörkimérési üzletbe kereskedelmileg kiegészítő üzletvezető kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Két ujonnan butorozott szoba külön bejárattal kiadó. József K. Herczeg-utca 20 szám.

Gyorsan szíradó szoba lakkok és olajban törött festékek Tóth Kálmán üzletében kaphatók.

Seprű, hazai gyártmányu ruha-, haj- és fogkefék, mindennemű háztartási keféruk gyári raktára Márton Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Köhögésnél legjobb a Borsy-féle legjobban Pemetefü cukorka. Kapható Borsy cukrászdában és Francies és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Tört arany, ezüst, ékszereket régi pénzeket legmagasabb árban vásárolok vagy becserelek, Kónya László órás Kossuth-utca 2.

Egy utcza uri lakás bármely órában kiadó Szent-Anna-utca 5. sz. földszint. Ugyanitt bővebb felvilágosítás szerezhető.

A ki olesó és mégis lehető legfinomabb szemüveget vagy zwickertakar vegyen Főgel Gyula órás és optikusnál. A legnagyobb szemüveg választék Debreczenben. Olesó új és használt zsebórák és ékszerek Ócska arany beváltás pénzért Szemüveg javítások vagy üveg betételek azonnal elkészíttetnek. Óra javítás (ha nincs nagyobb törés) 80 kr. Üzlet: Piacz (ezelőtt Várad) utca 75. A Corsó (most „Elite“) kávéházzal éppen szemben.

Új varrógép és kerékpár

műhely. Elvállal mindennemű műszerészeti munkákat: Nikkelezést Zománcozást, úgy mindennemű Villanyos műszereket, valamint Feszmerőket (Manometer.) Szigeti József műszerész, Piacz-utca 58., Bank-palota.

Lukács Vilmos

építési anyagok és gazdasági cikkek raktára, tetőfedő és aszfalt vállalata

Debreczen: Hatvan-utca 5.

Ajánlja

la portland cementet,
la román cementet a beocsini cementgyári Unio gyártmányát nagyban és kicsinyben, aszfalt elszigetelő lemezek alapfalak elszigetelésére,
aszfalt köfedéllemez (kátránylemez), kátránymentes valódi szagtalan aszfalt lemezt tetők befodására
karbolineumot tincorált vízmentes kőszénkátrányt fa mázolására,
cement és keramit lapokat, kőagyagsöveket legjutányosabb árak mellett.
Mindennemű szakszavágó munkák kivételére, nedves falak szárítására vállalkozik.

Kéretik a cégre figyelni.

Biederman házban

egy kényelmes 3 szobából és mellékhelyiségekből álló

emeleti lakás,

továbbá irodának alkalmas két szobából álló emeleti helyiség azonnal kiadó. — Ugyanott

egy üzlethelyiség augusztus 1-től kiadó.

Neumann és Weisz

festék, zsiradék, szerszám, vasalások, faragványok, görleczek és zománczott konyha edények gyári raktára Debreczen, Hatvan-utca 5.

Ajánlják

minden e szakmába vágó cikkek különlegeségeit, ugyszintén gazdaságok részére

kátrányos fedéllemezeket, kátrányt, carbolineumot, carbolsavat, portland és román cementet.

Gép- és cilinder-kenő olajat

és a legfinomabb eséplőgép (tovote) kenőcsöt, kékkövet, szőlőkötéshez (raffiát) hársot, jutafonalat és a legjobb gyártmányu dohányt és zsák zsinegeket, valamint zsákokat. Mindezen cikkek nálunk oly olesón szerezhetők be, hogy a n. é. közönséget bámulatba ejti!

Tessék meggyőződni!

Gyapjuszöveteket

a legszolidabb

szabott árak mellett

Weisz Adolf

posztókereskedőnél szerezhetjük be. Kossuth-utca 1. szám, a cukrázda mellett. A címre tessék vigyázni.

Üzlethelyiség

változtatás miatt

= mélyen =

leszállított árak

Mezey Gyula női-divat áruházában Piacz-utca Biedermann-ház.

Ruhaszövetek, cretonok, zefirek, velezek, kezdett munkák, kész blouzok, ruhaaljnak-na pernyők, ruhadiszek és kellékek.

Czimbalmok,

raktáron készen igen olesón 28 forinttól 45 forintig, pedálos 55 forinttól feljebb, 4 évi felelősség mellett üveg pedálos 75 forinttól ugy szintén mindennemű hangszerek, u. m. hegedű, önműködő automatta, harmonika, czimbalom stb. javításai és hangolásai olesóbban mint bárhol. Miután Debreczen városában szakképzett czimbalom készítő nincsen, kérem a t. közönség pártfogását. Nem szükséges máshonnan hozatni hangszereket, mert azok helyben is ugyanolyan jó és sokkal olesóbban beszerezhetők. Használt czimbalmok becserelettnek. Becses pártfogását kérve tisztelettel

Tóth János

Szakképzett hangszerkészítő Debreczen Piacz-utca 41, a kapu alatt.



Minden tanuló-nak, aki vizsgáját jól tette le, annak veszenek egy fényképező kamarát Komáromi Józsefnél. Debreczen, Piacz-u. 12. (Stencziinger ház.)

Horváth András

SZOBA- ÉS TEMPLOM-FESTŐ.

DEBRECZEN, Piacz-utca 21. sz. a.

(a Tisza palota átellenében)

Elvállal mindenfélé szobafestéseket tapetirozásokat, templomok festését, oltárok és szószékek aranyozását a legművészebb kivitelben.

Eladó üzlet.

H.-Böszörményben, a főutca
kellő közepén egy, 46 év óta fennálló

fűszer-és vaskereskedés,
mely tőzsdével, bélyeg- és hírlapárusítással
van egybekötve, a tulajdonos elhalálása
következtében, a felszerelésekkel jutányos
áron eladó és azonnal is átvehető. Érte-
kezhetni alólírott nál.

Lányi Géza

kir. postamester.

Hajdu-Böszörmény.



A
világhírű
„Dürkopp“-
féle
DIANA
kerékpárok
csak egyedül
a
vezérképviselő

SCHWEITZER TESTVÉREK cégénél
szerezhető be, a legalsó gyári árak mel-
lött kényelmes részletfizetésre is.
Gyáriraktár: Debreczen, Piac-utca 56. sz. a

MIHALOVITS J. gyógyszerértára a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arczbőrt. Kitűnő
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz-
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér. (pamacsosál 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDER (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1
kor. s 1 kor. 60 fill.

VELUTIN POUDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.



Sirkövek

a legolcsóbban kaphatók
a debreczeni
kőipar vállala-
KHON ÉS TÁRS
sirkőraktárában
Debreczen, Piac-u 5

Földvári L.



Első debreczeni mechanikai és



tephysikai készülékek és elektro-
ohnikai gépgyártási műhelye

Debreczen, Kossuth-u. 15. sz.

Szakavatottságom minden
igényt kielégít.

Készítek minden

szakmába vágó gépeket,

orvosi és physikai

műszereket, telefon

és házi csengők teljes felszerelését,

továbbá vállalkozom automaták,

Phonographok, számozógépek, pénz-
tári ellenőrök stb. javítására.



KLYTHIA

Bőr
gondozásra.

Arczbőr megszépítésére
és megfinomítására

RIZSPOR

— A legkedveltebb toilette-, bál- és salon-pouder. —
fehér-, rózsas- vagy sárga színben.

Vegyileg elemezve és jóváhagyva Dr. Pohl J. J.
bécsi egyetemi orvostanár által.

Elismerő levelek a legelőkelőbb körökből minden dobozban található.

TAUSSIG GOTTLIEB

Egy doboz ára 2 korona
40 fill. Szétküldés után-
vét vagy az összeg elő-
leges beküldése mellett.
cs. és kir. udvari toilette-szappan és illatszergyáros
Bécs. Főraktár: Bécs, I., Wollzeile 3. szám.
Debreczenben kapható: TÓTH BELA gyógyszerértárában és
a legtöbb gyógyszerértárban és illatszer kereskedésben.



Az általam leggondosabban összeállított tekintélyes orvosok által
lajánott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden
fűszerüzletben, valamint gyógyszerértárban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczar.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Hasznlati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BELA

gyógytára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Új czipő üzlet.

Stiber-féle ház, Battyányi-utca 6. sz.

Nagy választéku raktárt tartok mindenféle legfinomabb bőr különlegességekből, legújabb divat szerint készül

kész czipőkből

ugy hölgyek, urak, valamint gyermekek részére.

Az összes kész czipők is saját műhelyemben a legjobb minőségű anyagokból készülnek, azoknak tartóságáért kezes kelem.

Paczára annak, hogy czipőim sokkal jobbak, tartósabbak és csinosabbak, mint a gyárilag készültek, azokat mégis igen jutányos árban számítom.

Mérték szerinti megrendeléseket gyorsan és pontosan készítem el és jutányosan számítom.

kiváló tisztelettel
Liener Sámuel
czipész.

A tavaszi és nyári időnyre
a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból
szabadalmazott

JÉGSZEKRENYEK ET,
önműködő Fagylaltgépeket.

Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.

Tükrözött

Kerti golyókat,
sodrony borítókat

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket

a legnagyobb választékban és legjutányosabb
árak mellett ajánl:

KASZANYITZKY ENDRE

üveg, porcellán, lámpa, háztartási és dísz-
rúkat nagykereskedése.

DEBRECZEN, Plac-u. 57

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesítem a n. 6. közönséget, hogy **Plac-utca 12. szám** (Stenczin-görr-ház) alatt lévő 63 38 év óta — jóhírneke örvendő — fennálló

óra és ékszer üzletemet

május hó 1-től az Alföldi takarékpénztár épületébe (a Bika szállodával szemben)

Plac-utca 16. sz. alá helyeztem át.

A hol mint eddig is a legszolidabb bel- és külföldi áruval a legolcsóbb árak mellett állok a n. 6. közönség rendelkezésére.

Becsos pártfogásukért esedezem, tisztelettel

SERLI EDE utóda GASPARIK ANTAL

máv. művész és ékszerkereskedő.

Egy jó házból való fiu tanulónak azonnal felvétetik.

PSERHOFFER J.

vértisztító labdaccai

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon, s kevés azon család, a hol ez a páratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen oly bajoknál ajánlják, a melyek nehéz emésztésnek s dugulásnak következései, mint pl. zavar az epékeringésben, máj-fájdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sápkór stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz 1 frt 05 kr. A pénz előleges beküldése után bérmentve: 1 tekercs 1 frt 25 kr. — 2 tekercs 2 frt 30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — 10 tekercs 9 frt 20 kr.

Használati útastítás mellékelve.

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

PSERHOFFER J. gyógyszerháza

Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtségükénél fogva e labdacso a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFFER-féle vértisztító labdacsokat kérjen, s csak azok a valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben a „PSERHOFFER” kézírása látható.

Mint felülmulhatatlan, csakis a Zacherlin féregpor használhat.

„Vásároljon ön csak üvegekben” Debreczenben Békés Emil, Bán László, Csanak József, Csicsó Lajos, Czeglédi Józsefné, Csillag József, Deutsch Lajos, Félegyházy János, Franciscs és Jóra, Fries K., Garofszky L., Geréby F., Gőczey I., Havas József, Hirsch F., Klein Bernát, Kohn Simon, Komlóssy Lajos, Kohn Henrik, Kondor J. és fia, Kentsek Géza, Kovács Mihály, Leidenfrost Ármin, Lusztig K., Máyer József,



Zacherlin

Parti Ferencz, Lindenfeld J. Jenő, Kis Géza, Rickl József, ifj. Kósa Lajos, Rosenfeld R., Rosenthal Dániel, Rosenthal Sándor, Róth Antal, Róth Ignác, Szabó Zsigmond, Szentkirályi Tivadar, Térey József, Tóth Kálmán, Váray József, Váray János, Jánossy Béla, Neumann és Weisz, Kornhoffer J., Berettyó-Ujfalu: ifj. Weissenberg I., Er-Mihályfalva: Grosz H., Lévy V., Polák Mórítz, H. Bőszörmény: Gemünberok József, H. Szoboszló: Körner Béla, Tisza-füred: Schön Jakab, Weismann József.